



Издается с августа 1994 года

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНЗДРАВА КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ, КОТОРОЕ ПОДВЕЛО ИТОГИ РАБОТЫ МИНИСТЕРСТВА В 2020 ГОДУ

Основной вызов, с которым столкнулось здравоохранение в 2020 году, конечно, пандемия COVID-19. Борьба с COVID-19 была основным лейтмотивом 2020 года. Смарт-а по декабрь 2020 года выявлено 21 392 пациента с новой коронавирусной инфекцией. Система здравоохранения своевременно реагировала на спады и подъемы заболеваемости, свободный коечный фонд сохранялся на уровне 20%.

Тем не менее, несмотря на пандемию, приоритетные направления работы регионального министерства здравоохранения в минувшем году остались неизменными: оказывалась медицинская помощь пациентам и с неинфекционными заболеваниями.

К сожалению, пандемия негативно отразилась на показателе смертности — он вырос по сравнению с 2019 годом. Однако, прирост смертности в Калужской области в минувшем году был ниже, чем в ЦФО и в Российской Федерации в целом. Важно отметить, что в 2020 году впервые с 2014 был отмечен рост рождаемости.

Продолжилась реализация региональных проектов, входящих в национальные проекты «Здравоохранение» и «Демография». На мероприятия региональных проектов было затрачено 3 миллиарда 148 миллионов рублей, из них 471 миллион из областного бюджета, 1 миллиард 69 миллионов — из федерального бюджета и 1 миллиард 608 миллионов — из бюджета ФОМС.

При реализации регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в региональный сосудистый центр и первичные сосудистые отделения закуплена 21 единица оборудования, в том числе аппарат МРТ в ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница». Пациенты Калужской области получили лекарственные препараты для профилактики развития сердечно-сосудистых заболеваний и их осложнений.

Для борьбы с онкологическими заболеваниями в онкодиспансер закуплен линейный ускоритель электронов нового поколения, СКТ-аппарат с самой большой в индустрии апертурой Гентри для выполнения разметки перед лучевой терапией. В детскую областную клиническую больницу приобретен рентге-

новский аппарат типа С-дуга. В Калужской областной клинической больнице скорой медицинской помощи имени К.Н.Шевченко 28 декабря 2020 года открыт Центр амбулаторной онкологической помощи.

Младенческая смертность в Калужской области в минувшем году достигла исторического минимума и составил 2,9 промилле. Это первое место в ЦФО и третье место по России (4,5 промилле). Ситуация стала возможна благодаря созданию в Калужской области пять лет назад Перинатального центра. Центр оказывает помощь тяжелым в выхаживании детям. 91,8% преждевременных родов в 2020 году были приняты именно в Перинатальном центре.

В 2020 году проведен ремонт в 9 детских поликлинических отделениях — организованы отдельные входы для больных детей, открыты регистратуры, игровые зоны для детей, комнаты для кормления грудных детей и детей раннего возраста. Оснащены новым оборудованием 10 детских поликлинических отделений. После реконструкции и переоснащения открыто детское поликлиническое отделение 4 в г. Калуге. Начата реконструкция детской областной больницы.

Продолжилось развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи. Установлено 50 модульных ФАПов, в том числе 8 ФАПов из средств областного бюджета. Функционируют 18 передвижных медицинских комплексов. Выполнен 51 вылет санитарной авиации.

В проекте «Новая модель медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь» (бережливая поликлиника) участвовали 23 поликлинических отделения, включая все детские поликлинические отделения области.

Как отметили в региональном Минздраве, работа в минувшем году строилась исходя из того принципа, что медицинская помощь должна быть не только качественной, но и доступной. В 2020 году получено 32 новых автомобиля скорой медицинской помощи, завершён ремонт нового здания скорой помощи. В детских поликлиниках организованы крытые колясочные. Создаются условия



для маломобильных граждан — медицинские организации оснащаются пандусами и подъемниками.

Льготные категории граждан были обеспечены лекарственными препаратами на сумму 2 миллиарда 389 миллионов рублей. Это на 537 миллионов больше, чем в 2019 году. Основная нагрузка легла на бюджет области — 1 миллиард 540 миллионов рублей. На 7% выросли расходы на обеспечение лекарственными препаратами онкобольных, на 23% — больных с сахарным диабетом, на 24% — больных с бронхиальной астмой и на 76% больных с прочими заболеваниями.

Кадровый дефицит в Калужской области составляет 494 врача и 255 средних медицинских работников. В 2020 году после окончания обучения трудоустроено 102 врача и 130 средних медработников. На социальную поддержку медицинских работников в 2020 году направлено 133 миллиона рублей — это оплата найма жилых помещений, оплата части ставки по ипотечным кредитам, финансовое обеспечение программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер», надбавка к окладу и выплаты молодым специалистам. В 2020 году продолжился устойчивый рост заработной платы медицинских работников.

Продолжается цифровизация здравоохранения Калужской области. Активно работает единая регистратура. Введена в эксплуатацию новая защищенная сеть передачи данных. Тяжелое оборудование подключается к центральному архиву медицинских изображений. Продолжается внедрение и развитие медицинских информационных систем.

В рамках мотивации граждан к здоровому образу жизни в муниципальных образованиях внедряются программы общественного здоровья. Проводятся информационно-коммуникационные кампании о пользе отказа от вредных привычек. Внедряются корпоративные программы по укреплению здоровья работников. Продолжается функционирование регионального центра общественного здоровья.

Совместно с Министерством труда и социальной защиты продолжается региональный проект «Старшее поколение». Против пневмококковой инфекции вакцинировано 197 человек из группы риска. Продолжают работать гериатрические отделения в 4 и 5 городских больницах, а также гериатрические кабинеты.

Прошлый год показал, как важно быстро и точно реагировать на обращения граждан. В Министерство здравоохранения поступило 10 507 обращений через мониторинговую систему «Инцидент-менеджмент». В ноябре заработала Платформа обратной связи, через которую поступило 58 обращений. Все обращения рассматривались в кратчайшие сроки.

В заключение министр здравоохранения Калужской области Алан Цкаев обозначил

ближайшие планы в работе регионального Минздрава: «В 2021 году начата массовая вакцинация от COVID-19, мы планируем провакцинировать не менее 60% взрослого населения Калужской области. Началось выполнение региональной программы



«Модернизация первичного звена здравоохранения Калужской области», в рамках которой в текущем году запланированы строительство и капитальный ремонт 55 объектов медицинских организаций, закупка 17 единиц медицинского оборудования и 64 единиц автотранспорта. В 2021 году запланировано окончание реконструкции ГБУЗ КО «КО КДБ». Продолжится исполнение всех региональных проектов. Все эти мероприятия должны привести к снижению смертности и увеличению продолжительности жизни, в том числе периода активного долголетия, укреплению здоровья граждан Калужской области.

Итогом заседания коллегии Минздрава по традиции стало награждение работников отрасли за особые заслуги в деле здравоохранения и добросовестный труд. В этом году награды из рук главы региона получили медицинские работники областного клинического онкодиспансера, Калужской областной клинической больницы, ЦРБ Малоярославского района, БСМП им. Шевченко, детской городской больницы Калуги, ГБУЗ КО «ГКБ N 2 «Сосновая роща», Центральной межрайонной больницы N 1, Калужского областного специализированного центра инфекционных заболеваний и СПИД и др.

По информации
Министерства здравоохранения
Калужской области



ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ПО ВИРУСНЫМ ГЕПАТИТАМ В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

По данным ВОЗ, оценочно 325 миллионов человек в мире, или около 4% всего населения, живут с хронической инфекцией, вызванной разными формами вирусом гепатита (ВГ). На текущий момент, по оценкам экспертов ВОЗ, гепатитом В болеют около 260 млн человек, а гепатитом С — более 71 млн человек.

В «Глобальном докладе ВОЗ о гепатите 2017 г.» (WHO Global hepatitis report, 2017) отмечается, что подавляющее большинство больных не имеют доступа к необходимому для спасения жизни тестированию и лечению. В результате миллионы людей находятся под угрозой медленного развития хронической болезни печени, рака и смерти. В настоящее время вирусный гепатит признается одной из основных проблем общественного здравоохранения, требующей безотлагательных действий.

Подтверждена программа ВОЗ по глобальному сокращению числа заболеваний вирусным гепатитом к 2030 году, к которой присоединилась и Россия. Глобальная стратегия ВОЗ по вирусному гепатиту, принятая в 2016 году, предусматривает прекращение передачи вирусного гепатита, обеспечение доступа к безопасному, эффективному и доступному лекарственному обеспечению, элиминацию вирусного гепатита к 2030 году.

Распространенность ВГС в мире неоднородная:

Египет — в этой стране больны приблизительно 13% населения.

Грузия — 6,7%.

Вьетнам, Украина — 5,0%.

Россия — 4,1%.

Индия, Индонезия — 3,8%.

Маврикий — 3,1%.

Китай, Кения — 2,8%.

Различают 8 генотипов ВГС, которые тоже распространены в мире неодинаково.

По статистике гепатита, в России наибольшее распространение получил 3 генетический тип возбудителя инфекции, но встречаются и другие. На период 2020 года официально подтверждено 5,8 млн случаев заражения вирусным гепатитом С.

Пораженность населения вирусными гепатитами коррелирует с пораженностью ВИЧ-инфекцией. Ведь пути заражения идентичные. Сказывается близость со столицей.

Смертность от вирусных гепатитов находится на 8-м месте среди ведущих причин смерти. По данным ВОЗ от разных

форм вирусного гепатита в мире ежегодно умирает 1,4 млн человек — количество, сопоставимое со смертностью от туберкулеза и превышающее смертность от ВИЧ. Число смертей от гепатита с каждым годом увеличивается, в то время как смертность от туберкулеза и ВИЧ — уменьшается. Большинство смертей, связанных с гепатитом, обусловлены циррозом печени (720 тыс. человек) и гепатоцеллюлярной карциномой (470 тыс. человек).

Проблема хронического вирусного гепатита С во всем мире уже давно вышла за рамки чисто медицинской, поскольку широкая распространенность заболевания, его тяжелые осложнения в виде цирроза печени и гепатоцеллюлярной карциномы тяжелым бременем ложатся не только на систему здравоохранения в целом, но и оказывают существенное влияние на демографию и экономическое развитие многих стран мира.

Корректный учет больных вирусными гепатитами является одной из ключевых проблем нозологии. С целью совершенствования учета внедрен федеральный регистр больных хроническими гепатитами. По состоянию на август 2019 г., регистр больных хроническими вирусными гепатитами внедрен в 74 субъектах РФ, в нем числится около 500 тыс. человек, 70% которых — пациенты с ХГС (данные НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора). Калужская область с марта 2020 года тоже работает в этом регистре. На конец 2020 года в нем числится 1 200 пациентов. Работа с регистром продолжается.

В России заболеваемость хроническим гепатитом С (ХГС) за предыдущие 15 лет увеличилась в 3 раза и достигла уровня 40,0 на 100 000 населения (три четверти от общего количества всех больных хроническими формами гепатита). При этом действующий в стране реестр пока неэффективно позволяет оценить распространенность и заболеваемость ВГС, а также количество людей, нуждающихся в лечении.

Оценочное число случаев ВГ в РФ — 5,9 млн, оценочное число случаев ХГС

3,5 — 4,7 млн человек (в Калужской области 6-7 тыс. человек).

На сегодняшний день есть не мало моментов, которые затрудняют организовать работу с регистром в полном объеме и в короткие сроки.

Отсутствует нормативная база, закрепляющая обязанности регионов вносить информацию о пациентах в регистр: в ряде субъектов регистр не ведется вообще, в большей части ведется неудовлетворительно, что снижает эффективность региональной инфекционной службы и затрудняет построение рабочей системы маршрутизации пациентов.

В целях дальнейшего совершенствования организации оказания медицинской помощи больным, страдающим хроническими вирусными гепатитами в Калужской области, в соответствии со статьей 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», в 2018 году на базе ГАУЗ КО «Калужский областной специализированный центр инфекционных заболеваний и СПИД» по приказу министерства здравоохранения Калужской области был создан областной гепатологический центр.

Он представляет собой поликлиническое отделение с дневным стационаром на 10 коек, которое осуществляет консультативную, лечебно-диагностическую и организационно-методическую работу по проблемам клинической и лабораторной диагностики, терапии и профилактики острых и хронических вирусных гепатитов у взрослых и детей.

Основными задачами центра являются:

- Отбор и своевременное направление в КОКДГЦ пациентов с хроническими и острыми заболеваниями печени для углубленного клинико-лабораторного обследования, уточнения диагноза и выбора тактики лечения, а также при впервые выявленных поражениях печени.
- Диспансерный учет лиц со всеми формами вирусных гепатитов, а также контактных лиц.

Организация и проведение врачебно-консультативной работы по первичной и дифференциальной диагностике острых и хронических гепатитов в сложных, клинически неясных случаях.

Проведение диспансерного наблюдения за реконвалесцентами острых вирусных гепатитов после выписки из инфекционного отделения ГАУЗ КО КОСЦИЗ и

СПИД, инфекционных отделений ЦРБ в сроки от 3 мес. до 2 лет и более в зависимости от этиологии заболевания.

- Осуществление консультативной помощи врачам лечебно-профилактических учреждений в диспансеризации переболевших вирусными гепатитами в диагностически сложных случаях, в случаях микст-инфекции, при подозрении на формирование хронического гепатита.
- Проведение организационно-методической работы по диспансерному наблюдению за больными хроническими вирусными гепатитами, носителями HBSAg.
- Ведение регистра больных хроническими вирусными гепатитами.

В центре имеется необходимое количество помещений и оборудования для нормального функционирования. Запись на амбулаторный прием осуществляется через регистратуру и по интернету.

Ежедневный прием составляет 20-25 пациентов с различными формами хронических гепатитов, нередко осложненных циррозом печени.

Ведется лист ожидания на лечение за счет средств территориального фонда обязательного медицинского страхования. В листе на сегодняшний день числится 336 пациентов, ожидающих лечения.

Лечение проводится в соответствии со стандартами и клиническими рекомендациями по диагностике и лечению хронических гепатитов. Эффективность лечения сопоставима с литературными данными.

За период работы гепатологического центра за счет средств территориального ФОМС пролечено 149 больных со средней эффективностью излеченности 65%-68% (что соответствует литературным данным).

Финансирование лечения ХВГ составило: в 2019 г. — 3,7 млн руб., в 2020 г. — 2,5 млн руб. А в 2021 году увеличено в 10 раз - 29 млн руб., что позволит пролечить гораздо большее количество пациентов препаратами с более высокой эффективностью.

Не смотря на все трудности с финансированием, с решением задач по борьбе с Covid 19, число больных хроническими гепатитами постепенно снижается.

Главный внештатный специалист Министерства здравоохранения по Калужской области по инфекционным болезням Т. Киричева

ВОЗОБНОВИЛ РАБОТУ ЦЕНТР ОН-ЛАЙН ПРАВОВОЙ ПОДДЕРЖКИ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ НАЦИОНАЛЬНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПАЛАТЫ

В последние годы медицинские работники в своей профессиональной деятельности все чаще вынуждены сталкиваться с проблемами не медицинского характера, в частности, в правовом поле. В качестве поддержки для медицинских работников юристы Национальной Медицинской Палаты возобновили бесплатные консультации в рамках работы центра он-лайн правовой помощи на сайте НМП. <https://nacmedpalata.ru/index.php?action=show&id=7926>

Президент Союза медицинского сообщества «Национальная медицинская палата» Леонид Рошаль:

«Сегодня мы лечим не хуже, а лучше, чем в прошлые годы. Но врачей все равно критикуют. Потому что сейчас в Интернете любое небольшое происшествие моментально становится достоянием миллионов, безответственно тиражируются непроверенные данные на всю страну. Значительную роль играет и подключение части юридического сообщества,

понявшего, что можно заработать на исках к медикам немалые деньги. Иногда нарушаются трудовые права медицинских работников, есть случаи нападения на врачей и причинения вреда их здоровью. Как следствие, мы имеем большое количество уголовных дел против врачей и случаев привлечения медицинских организаций к гражданско-правовой ответственности.

Национальная медицинская палата с самого момента основания одной из главных своих целей ставила защиту врачей в

самом широком смысле этого слова. Мы много делаем для повышения правовой грамотности врачей. Очень немногие медицинские работники осведомлены о том, что кроме обязанностей они обладают и правами, и еще меньше знают, как на практике отстаивать свои интересы и защитить себя. И задача Нацмедпалаты — помочь врачам в этом».

Юристы НМП готовы оказывать бесплатную юридическую помощь на досудебном этапе обратившимся к ним врачам по различным аспектам медицинской деятельности: трудовому праву, оплате труда, социальной защите, применению Закона «О защите прав потребителей», аккредитации специалиста, вопросам гражданско-правовой и административной ответственности медицинских организаций, уголовной ответственности медицинских работников, лицензирования, общеправовой работы.

Также Специалистами Института развития медицинского законодательства при Союзе

медицинского сообщества «Национальная Медицинская Палата», учеными — правоведами, медицинскими работниками, имеющими юридическое образование, подготовлены научно-популярные статьи по наиболее актуальным вопросам юридической ответственности медицинских работников.

С ними можно также ознакомиться на странице он-лайн центра правовой поддержки медицинских работников.

Проект реализуется в рамках гранта президента Российской Федерации.

В состав Союза медицинского сообщества «Национальная Медицинская Палата» с 2014 года от нашего региона входит Калужская областная Общественная организация «Врачи Калужской области».

С использованием информации, предоставленной Калужской областной Общественной организацией «Врачи Калужской области».

В Калуге прошел Благотворительный конкурс «Мисс медицина-2020»

Это первый конкурс красоты, который не только позволил увидеть прекрасных представительниц региональной медицины, оценить их профессиональные и душевные качества, но и одновременно помочь детям, больным лейкозом. Конкурс собрал более 56 тысяч рублей, которые будут переданы на лечение пациентов отделения гематологии детской областной клинической больницы.



Участие в отборочных турах приняли 40 участниц (медсестер, акушерок, фельдшеров), но в финал вышли только шесть, которые продолжили соревнование за золотую

корону победительницы. Финалистками стали: медсестра отделения интенсивной терапии и реанимации новорожденных перинатального центра областной клинической

больницы Екатерина Свирина; анестезиолог кардиологической реанимации этого же медучреждения, студентка медфакультета КГУ Дарья Артемочкина; медсестры офтальмологической клиники МТК Ольга Шумейко и Мария Думак; а также медицинские сестры Калужского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» имени С.Н.Федорова Екатерина Логачева и Татьяна Федорова.

Помимо самопрезентации, продемонстрировавшей успехи на профессиональном поприще, участницы рассказали о своей жизни, увлечениях и талантах, выбрать из которых достойнейший оказалось весьма сложно. Жюри и зрители тронул танец Екатерины Свириной под названием «Берегите своих детей!», а также связанный руками Марии Думак медвежонок для больного ребенка. На суд собравшихся были представлены гастрономическое угощение и другие творческие сюрпризы.

По итогам голосования королевой благотворительного конкурса красоты стала Екатерина Свирина, работающая в отделении интенсивной терапии и реанимации новорожденных перинатального центра областной клинической больницы.

А также серебряные короны, украшенные кристаллами Сваровски получили еще две участницы. Первой вице-мисс



объявлена анестезиолог кардиологической реанимации областной клинической больницы Дарья Артемочкина. Второй вице-мисс стала медсестра Калужского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» имени С.Н.Федорова Екатерина Логачева.



По информации
Министерства здравоохранения
Калужской области.

Фото С. Лялякина



На очередном заседании регионального кабинета министров, которое состоялось 29 марта, рассматривались итоги исполнения бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования в минувшем году.

По информации руководителя ведомства Юлии Ковалевой, общий объем доходов фонда в отчетном периоде достиг 15 миллиардов 413 миллионов рублей. Это на 1,7 миллиарда рублей больше, чем в 2019 году. Средства направлялись в основном на финансирование территориальной программы ОМС в рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания

гражданам медицинской помощи в Калужской области. Расходы фонда в 2020 году составили 15 миллиардов 449 миллионов рублей. Бюджет исполнен с дефицитом в сумме свыше 35 миллионов рублей.

На заседании прозвучало также, что в этом году Правительство Российской Федерации выделило регионам дополнительные трансферты. Калужская область получит более 507 миллионов рублей. Это достаточно серьезная сумма, которая дополнительно поступит в территориальный фонд на решение региональных проблем здравоохранения.

Пресс-служба Правительства Калужской области

Напомним, что в 2021 году произошли изменения в системе обязательного медицинского страхования.

Главная цель преобразований заключается в повышении доступности, своевременности и качества медицинской помощи застрахованным гражданам. О нововведениях, прописанных в законе 430-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», мы поговорили с директором Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области Юлией Ковалевой:

— Каков новый порядок направления застрахованных лиц в федеральные медицинские центры для получения специализированной помощи по ОМС в 2021 году?

— Согласно документу, утвержденному приказом Министерства здравоохранения РФ в декабре прошлого года, направление в федеральную медицинскую организацию пациенту выдает лечащий врач медицинской организации, в которой пациент проходит диагностику и лечение в рамках оказания первичной медико-санитарной или специализированной медицинской помощи, т.е. врачом

поликлиники. Как правило, в федеральной медицинской организации оказывается медицинская помощь недоступная в государственных медицинских организациях. Среди причин для направления больных в федеральные медицинские центры названы нетипичное течение заболевания и (или) отсутствие эффекта от проводимого лечения, необходимость применения методов лечения, не выполняемых в клиниках регионального подчинения, а также высокий риск хирургического лечения в связи с осложненным течением основного заболевания и др.

Лечащий врач обязан проинформировать пациента о возможности выбора одной из клиник среди федеральных центров, участвующих в реализации базовой программы ОМС, в том числе о возможных сроках ожидания специализированной медицинской помощи, которые могут превышать сроки ожидания, установленные программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Также можно и самому обратиться в федеральную клинику за помощью, если есть результаты лабораторных, инструментальных и других видов исследований, подтверждающие диагноз, и наличие медицинских

показаний для оказания специализированной медицинской помощи.

Кстати, в феврале текущего года Федеральный фонд ОМС открыл Горячую линию по вопросам оказания специализированной медицинской помощи в федеральных медицинских организациях.

**Номер телефона Горячей линии:
8 800 550-33-03.**

Позвонив по этому телефону, можно узнать порядок направления и перечень медицинских показаний для получения специализированной и высокотехнологичной помощи в условиях стационара, в том числе дневного, в федеральных медорганизациях.

Кроме того, позвонившего проинформируют о местонахождении федеральных организаций и профилях специализированной медицинской помощи, которая ими оказывается.

Режим работы Горячей линии: ежедневно с 00:00 до 19:00 по московскому времени.

— Какие новые медицинские услуги калужане могут получить по полису ОМС в 2021 году?

— В настоящее время обязательное медицинское страхование включает в себя практически всю медицинскую помощь,

которая может понадобиться пациенту при наступлении страхового случая, как в плановом порядке, так и в экстренной ситуации. По этой причине нельзя говорить о значительном расширении перечня медицинских услуг в этом году. Однако определенные изменения, прежде всего профилактического направления, действительно произошли.

Так, если в ходе диспансеризации на первом этапе будет обнаружено нетипичное образование на коже, с подозрением на злокачественное новообразование, то врач-терапевт назначит консультацию врача-дерматовенеролога, а также дерматоскопию — углубленное исследование кожного покрова.

Кроме того, с этого года в программу диспансеризации включена ранняя диагностика сахарного диабета. При подозрении на нарушение углеводного обмена терапевт направит пациента на исследование уровня гликированного гемоглобина — показателя среднего уровня сахара в крови на протяжении последних нескольких месяцев. Ранее данное исследование не проводилось.

— Оплачивается ли за счет средств ОМС тестирование на наличие коронавирусной инфекции перед проведением вакцинации на COVID-19?

— Ситуация с коронавирусной инфекцией по-прежнему диктует необходимость постоянного проведения тестирования населения. В связи с этим в 2021 году установлены объемные и финансовые нормативы обеспечения граждан тестированием на выявление РНК COVID-19 методом ПЦР в амбулаторных условиях. Для пациентов, при наличии показаний, данная услуга абсолютно бесплатна. Из средств ОМС на эти цели выделено 72 млн рублей.

Вместе с тем, Порядком проведения вакцинации против COVID-19 взрослому населению, утвержденным Минздравом РФ, тестирование на наличие новой коронавирусной инфекции перед проведением вакцинации не предусмотрено, и, соответственно, за счет средств обязательного медицинского страхования не финансируется.

По информации,
предоставленной ТФОМС
Калужской области

Минздрав Калужской области озвучил итоги борьбы с пандемией 2020 года

Основной вызов, с которым мир столкнулся в 2020 году — пандемия COVID-19. Борьба с поразившим человечество новым заболеванием стала основным лейтмотивом прошедшего года во всех странах, в России и ее регионах.

К сожалению, в Калужской области пандемия негативно отразилась на показателе смертности — он вырос по сравнению с 2019 годом (однако, ниже, чем в ЦФО и по Российской Федерации). Однако в минувшем году впервые с 2014 отмечен рост рождаемости.

Первый больной с коронавирусной инфекцией в регионе выявлен 17 марта 2020 года.

На базе санатория «Спутник» Людиновского района был оперативно развернут обсерватор для двухнедельной изоляции находившихся в контакте с этим больным и новыми заболевшими Covid-19.

Первых пациентов с Covid принял стационар Калужского областного специализированного центра инфекционных заболеваний и СПИД. Впомощь врачам центра были направлены специалисты других учреждений здравоохранения Калужской области.

В это время началось перепрофилирование коек в больницах региона неинфекционного профиля. В конечном итоге было перепрофилировано более чем 2 тысяч коек в 16 больницах — 38,8% от общего коечного фонда. Коечный фонд перепрофилировался по мере необходимости на ковидных больных с учетом плотности населения в каждом конкретном населенном пункте.

ГБУЗ КО «ГБ №2» / 260
ГБУЗ КО «КОСЦИЗ» / 315
ГБУЗ КО «КОБСМП» / 170
ГБУЗ КО «КОКБ» / 236
ФМБА «КБ №8» / 30
ГБУЗ КО «ЦРБ Малоярославского р-на» / 150
ГБУЗ КО «ЦМБ №2» / 131
ГБУЗ КО «Городской родильный дом» / 112
ГБУЗ КО «ЦРБ Боровского района» / 115
ГБУЗ КО «КОКДБ» / 100
Развернуто коек изолятора:
ГБУЗ КО «КГКБ №4» / 160
ГБУЗ КО «ЦМБ №6» (Товарково) / 180
ГБУЗ КО «ЦРБ Боровского района» / 70
ГБУЗ КО «ЦМБ №1» / 40
ГБУЗ КО «ЦМБ №3» / 20
ГБУЗ КО «ЦРБ Жуковского района» / 75
ГБУЗ КО «КОПБ» / 152
ГБУЗ КО «Спутник» / 84

С первого дня пандемии врачи старались работать на опережение. Уже в марте 2020 года 6 297 специалистов прошли обучение и были готовы приступить к борьбе с COVID-19. В апреле — с привлечением сил МЧС была перепрофилирована Городская больница № 2 «Сосновая роща». В августе — запущен дополнительный ПЦР-анализатор для диагностики новой коронавирусной инфекции. Установлено 15 газификаторов для бесперебойного снабжения пациентов кислородом.

Для обеспечения безопасности медицинских работников массово были закуплены средства индивидуальной защиты. В Калужскую областную инфекционную больницу был закуплен аппарат компьютерной томографии. Количество томографов в регионе увеличилось до 10.

Помимо инфекционной больницы пройти томографию можно в областной клинической больнице, БСМП, туберкулезной больнице, четвертой городской больнице Калуги и больнице «Сосновая роща», а также в Кирове, Боровске, Обнинске и Малоярославце.

Всего же в минувшем году в Калужскую область был поставлен 131 новый аппарат ИВЛ, закуплено 148 концентраторов кислорода, 1 аппарат ЭКМО. Создано 909 новых точек подключения кислорода и модернизировано 307 старых. Всего для диагностики и контроля лечения было задействовано 10 аппаратов КТ, один из которых был куплен на средства областного бюджета. В 9 лабораториях выполнено 452 466 тестов на COVID-19.

Таким образом, в цифрах борьба с COVID в регионе выглядела так: на борьбу с инфекцией в минувшем году было выделено 3 миллиарда 95 миллионов рублей, из них 1 миллиард 264 миллиона из областного бюджета и 1 миллиард 831 миллион — из федерального. 785 миллионов рублей было затрачено на перепрофилирование больниц и укрепление материально-технической базы, 152 миллиона — на защиту сотрудников медицинских организаций, 79 миллионов на приобретение лекарственных препаратов.

Для борьбы с коронавирусной инфекцией в Калужской области были привлечены 1736 врачей, 4098 медицинских работников среднего звена, 671 младший медицинский работник, 353 сотрудника скорой медицинской помощи. Чтобы поддержать медицинских специалистов в их нелегком и опасном труде было направлено 2 миллиарда 57 миллионов рублей. По региональным постановлениям до медиков региона доведено 760 миллионов рублей, по федеральным — 1 миллиард 194 миллиона рублей.

Волонтеры — студенты медицинских образовательных учреждений помогли врачам в инфекционной больнице и на приеме в поликлиниках как помощники терапевта. Также принимали звонки Горячей линии, работали с гражданами, находящимися в зоне риска, не выходящими из дома, обеспечивали доставку лекарственных препаратов пациентам на дом.

Неоценимую помощь оказали представители бизнеса и власти. В рамках акции «Спасибо врачам» политическими партиями, общественными объединениями, крупными предприятиями и руководством Калуги и области были собраны и переданы медикам дезинфекционные средства и средства индивидуальной защиты, оказана помощь с горячим питанием медицинским работникам в Красной зоне, предоставлены автомобили для обслуживания пациентов на дому. В области открылись собственные линии по производству масок, защитных костюмов, антисептиков.

По данным министерства здравоохранения, с марта по декабрь 2020 года в нашем регионе было выявлено 21 392 пациента с новой коронавирусной инфекцией.

С ростом количества заболевших выросла потребность пациентов в новых способах коммуникации с поликлиниками. В 2020 г. калужане и жители области стали более активно использовать call-центры по телефонам *040 и 122, а также сайт Регистратура РФ.

Министерством здравоохранения были введены еженедельные дистанционные планерки с главными врачами. Несмотря на рост числа заболевших, благодаря скоординированной работе служб, Калужская область оказалась готова к отражению второй волны пандемии.

В декабре 2020 года в регионе началась вакцинация от коронавирусной инфекции. Первые партии вакцины были предназначены людям, находящимся в зоне риска: врачам, социальным работникам, учителям, воспитателям. В 2021 году привиться смогли уже все желающие. В планах вакцинация не менее 60% взрослого населения области.

Губернатор Калужской области Владислав Шашпа:

«Региональная система здравоохранения в минувшем году столкнулась с серьезным вызовом. Решения, которые принимались, были непростые и неочевидные. Но действовать было необходимо. Когда региону потребовалось большое количество коек для ковидных больных, здравоохранение почувствовало на себе всю тяжесть происходящего, ведь надо было оказывать помощь и плановым пациентам. Поэтому, чтобы впредь, при возникновении экстренной ситуации, не было необходимости закрывать и перепрофилировать целые больницы, лишая пациентов необходимой им специализированной помощи, было принято решение рядом с инфекционной больницей построить госпиталь. В планах закончить работу до 1 сентября этого года».



Вопросы вакцинации населения области от коронавирусной инфекции, а также меры поддержки медработников Калужского региона, готовых переехать в городские и сельские населенные пункты рассматривались на выездном заседании консультативного Совета глав администраций муниципальных районов и городских округов области, которое провел губернатор Владислав Шашпа

Как сообщалось на заседании, в настоящее время в Калужской области применяется вакцина Гам-КОВИД-Вак (Спутник V). Всего на данный момент в регион поступило около 60 тысяч комплектов вакцины. На 31 марта привито 48 628 граждан (81,3% от поступившей вакцины), из них 33 203 граждан двумя компонентами. План по вакцинации составляет 489 047 прививок до 1 октября 2021 года.

В соответствии с региональной дорожной картой должно быть привито не менее 60% взрослого населения. В настоящее время вопрос бесперебойной поставок вакцины в регион решен. Следующая поставка в количестве 5 100 доз ожидается в ближайшие дни.

Наиболее активно вакцинация проходит в Перемышльском, Тарусском, Жуковском, Мосальском и Боровском районах области.

На заседании Совета также поднимались темы закрепления медицинских кадров на селе и обеспечения врачей жильем. Владислав Шашпа обозначил необходимость принятия регионального закона, который бы регламентировал вопрос передачи квартир в собственность медикам.

Как сообщили в региональном Министерстве здравоохранения, сегодня в Калужской области в рамках национального проекта «Здравоохранение» реализуются меры поддержки медработников, готовых переехать в городские и сельские населенные пункты, а также в города с населением до 50 тысяч человек. От медицинского специалиста, решившего принять участие в программах «Земский доктор» или «Земский фельдшер», понадобится взнос 1 млн. или 500 тыс. рублей соответственно на приобретение квартиры. Это время как участник программы «Земский врач» может выбрать жилье стоимостью до 2,5 млн. рублей, «Земский фельдшер» — до 1,5 млн. рублей. В течение 5 лет все выплаты по ипотеке будут произведены из регионального бюджета, и участник программы станет собственником жилья. Таким образом, предполагается, что за 5 лет работы по этой программе, медицинский работник получит свое жилье, вложив в него только первоначальный взнос.

С использованием информации Пресс-службы Правительства Калужской области

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ ПО ВОПРОСАМ COVID-19

Единая федеральная горячая линия по поддержке населения	8-800-200-01-12
Оперативный штаб по корона вирусу Калужской области	8-4842-71-81-63
Электронная регистратура Минздрава Калужской области: вызов врача на дом, консультации, оформление больничных листов	*040
Консультационный центр Роспотребнадзора по Калужской области	(4842) 55-40-76
Отдел эпидемиологического надзора управления Роспотребнадзора по Калужской области	(4842) 59-31-06
Волонтерский штаб региона	8 (4842) 20-01-65
Уточнить наличие лекарственных препаратов в аптечной сети ГП «Калугафармация» можно по телефонам:	8-4842-77-00-26; 8-4842-56-31-04; 8-4842-56-31-05.
Прокуратура Калужской области	через сайт Госуслуги и тел. доверия 8-910-520-31-09
Управление Росздравнадзора по Калужской области	(4842)76-40-02
Управление Роспотребнадзора по Калужской области	(4842) 55-40-76

Информацию отслеживает Центр управления регионом (ЦУР) — это региональный информационный центр, где собирается и анализируется информация по сообщениям граждан из социальных сетей и других интернет ресурсов, а также из ведомственных информационных систем, поступившим в адрес органов исполнительной власти и местного самоуправления.

Горячая линия министерства здравоохранения Калужской области «Здравоохранение» 8-800-450-30-03 (или *040)



7 апреля 2021 года прошел Всемирный день здоровья

В 2019 — 2021 годах, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, сохранение собственного здоровья и здоровья близких приобрело первостепенное значение.

От пандемии COVID-19 пострадали все страны, но наибольшим ударом она стала для людей, чье положение было уязвимым еще до пандемии. Населения экономически менее развитых стран оказались подвержены риску заболевания больше других, так как имело меньше возможностей для получения качественной медицинской помощи.

В этом году День здоровья был посвящен теме сокращения несправедливых различий. Дата прошла под девизом: «Построим более справедливый, более здоровый мир!»

По инициативе Всемирной Организации здравоохранения необходимо воплотить в жизнь сформулированный ею принцип «Здоровье для всех», улучшая доступ к услугам здравоохранения и заботясь о том, чтобы эти услуги были доступны везде и всем, в частности, увеличить объем инвестиций в первичную медико-санитарную помощь.

Редактор:

Н.А.Нефеденкова

16 +

Адрес редакции, издателя:

248010, г. Калуга, ул. Чичерина, 2/7.

Тел. 55-51-50

Газета сверстана и отпечатана в МП «Обнинская типография»

249037, г. Обнинск, ул. Комарова, 6. Тел. 8 (484) 393-27-44. Эл. почта: pechatnik@obninsk.ru

Объем 1 печатный лист. Тираж 999 экз. Заказ № 346

Подписано в печать 25.04.2021 г. по графику - 11.00, фактически - 11.00

Распространяется бесплатно.